

ИНФОРМИРОВАННОСТЬ СТУДЕНТОВ БГУИР О ВИЧ-ИНФЕКЦИИ

Клабук М.А, Габриельчик В.С.

*Белорусский государственный университет информатики и радиоэлектроники
г. Минск, Республика Беларусь*

Качалов И.Л. – канд. ист. наук, доцент

Проблема распространения ВИЧ-инфекции из сугубо медицинской переросла в глобальную социальную проблему. Это было вызвано быстрым увеличением числа людей, оказавшихся носителями данного заболевания, во многих странах мира, в том числе и в Беларуси. Возникла сложная социальная проблема — лечение больных, отношение к ним разных слоев общества, профилактика заболевания. Возникает потребность в изучении общества по вопросу уровня знаний о ВИЧ-инфекции, а также толерантности людей к ВИЧ-положительным.

ВИЧ влияет не только на здоровье отдельного человека, но и на государство и общество в целом. Проблемы, которые возникают в обществе из-за распространения ВИЧ, касаются так или иначе всех нас. Каждый человек должен знать, что ВИЧ распространяется через половые контакты и через заражённую донорскую кровь или её компоненты, донорские органы и сперму, а также ВИЧ может передаваться между лицами, употребляющими наркотики, через общие иглы многократного использования, при некоторых лечебных процедурах, или же от матери ребёнку во время беременности или родов. Нужно знать, что при ВИЧ-положительном статусе беременной женщины вероятность внутриутробного заражения плода составляет не более 50 %, а при соблюдении специального лечения и комплекса профилактических мер – 8-15 %. ВИЧ не передаётся при случайных бытовых контактах между людьми. ВИЧ нельзя заразиться воздушно-капельным путем, в бассейне или через общую кухонную посуду, пищу и туалетные принадлежности.

Также немногие знают или задумываются, что ВИЧ-социальная проблема. Инфицированных людей боятся, презирают, сторонятся и лишь в некоторых случаях относятся к ним с пониманием. В нашем обществе, к сожалению, существует целый ряд социальных проблем, связанных с ВИЧ, и большинство из них возникает из-за нехватки информации о самом вирусе, о дискриминации ВИЧ-положительных людей в обществе и из-за недостаточной государственной поддержки. Стигма является основной причиной дискриминации в обществе, нарушения прав человека. Для того чтобы положение изменилось, каждому из нас нужно начать с себя. Осознать, что ВИЧ действительно касается каждого, выяснить, как передается вирус и как снизить риск передачи, и думать о своем здоровье каждый день.

В ходе проведенного нами исследования мы выяснили, что студенты БГУИР в целом хорошо информированы о путях передачи ВИЧ-инфекции. Большинство опрошенных студентов знают основные пути передачи ВИЧ-инфекции. Уровень ответов по вопросам передачи ВИЧ-инфекции половым путем, путем употребления наркотиков через инъекции группой лиц достаточно высок, но имеется небольшой процент респондентов, которые считают, что ВИЧ-инфекция передается через поцелуи, рукопожатие, общественные туалеты, что является неверной информацией и говорит о недостаточной информированности данной группы студентов. Мы выяснили, что респонденты хоть и знают масштабы ВИЧ в мире, но неверно представляют реальные масштабы ВИЧ в Беларуси, преуменьшая их. Есть студенты, участвующие в опросе, которые не знают всех способов профилактики ВИЧ, а также не в курсе, каким образом можно обнаружить ВИЧ-инфекцию, где и каким способом можно сдать анализы на ВИЧ-инфекцию. Это может повлиять на личную безопасность каждого студента.

Уровень толерантности опрошенных студентов БГУИР по отношению к ВИЧ-положительным людям довольно высок. На вопросы, связанные с признанием друзей, коллег, что они ВИЧ-положительны, многие отвечали, — не изменили бы отношение к данным людям, постарались оказать поддержку. Были респонденты, которые ответили, что вначале узнали бы больше информации о ВИЧ-инфекции, а потом приняли решение. На вопрос: “Если бы ваш партнер оказался ВИЧ-положительным, продолжили бы вы отношения?” — большинство затрудняются в ответе.

56-я Научная Конференция Аспирантов, Магистрантов и Студентов БГУИР, Минск, 2020

По данным проведённого исследования, выяснилось, что студенты БГУИР не достаточно осведомлены в области ВИЧ-инфекции, вследствие чего мы рекомендуем проводить дополнительные разъяснительные беседы по данной теме на кураторских или информационных часах.

Список использованных источников:

1. Светогор Т.Н., Сергеенко С.В. 1 декабря-всемирный день со спидом.// Мир медицины, 2019.
2. Эпидситуация по ВИЧ/СПИД в Беларуси [Электрон. ресурс]. Режим доступа: <https://www.belaid.net/epidsituaciya-po-vichspid-v-belarusi/>.
3. СПИД и ВИЧ как медико-социальная проблема [Электрон. ресурс]. Режим доступа: <https://ddu105grodno.schools.by/pages/spid-i-vich-kak-mediko-sotsialnaja-problema/>.